

# 千里赴秦川，将先进医疗技术留在当地

## 镇江市第一人民医院援陕医疗队侧记

本报通讯员 悦之 本报记者 马彦如

近日，镇江市第一人民医院护理部副主任庄利梅收到了一封来自陕西省合阳县医院护理部的信。信中，与她共同战斗过的合阳县医院护理部的伙伴们向她描述了医院护理部的现状，感谢援陕医疗队对医院的帮助。

故事要从2021年11月说起，包含庄利梅在内的5名医疗专家承载苏陕情谊，跨越万水千山，踏上了前往合阳县医院的旅程，开启为期6个月的对口帮扶工作。5名专家完成任务后回到医院，他们的先进技术与理念已经在合阳县医院深深扎根，继续影响着千里之外的医护人员。

### 多领域全面帮扶，发挥各自专长与特色

市一院第四批援陕医疗队队长庄利梅，医疗团队成员包括儿科主任医师耿建忠、麻醉科主任医师袁菊芳、乳腺外科副主任医师尹亮、神经外科主治医师陈伟。在半年时间内，医疗队员们根据医院实际需求制定帮扶计划，竭尽全力发挥各自专长和特色。

卒中中心建设是医院发展的重要组成部分，神经外科主治医师陈伟在合阳县医院原本已开展的静脉溶栓及脑血管造影基础上，与当地医生共同完成了县医院首例经皮大脑中动脉闭塞支架取栓术，实现了缺血性脑卒中血管内治疗方面的突破；乳腺外科副主任医师尹亮帮助合阳县医院普外科积极开展新技术及新业务，完成县医院首例乳腺癌的全乳切除及前哨淋巴结活检术；麻醉科主任医师袁菊芳用“光棒气管插管”新技术解决医院采用传统气管插管方法所带来的刺激大、应激性强、易损伤牙齿、不利于高血压及老年病人等特点。作为儿科专家，耿建忠每天最多的时间就是在儿科门诊，每当遇到危急重症患儿，他都全程跟踪治疗。

### 传递先进医疗理念，托起人民的“健康梦”

作为队长，同时也是医疗队中唯一的护理专家，在合阳县医院时，庄利梅详细了解了医院的实际情况，提交了一份《依托苏陕帮扶项目，以乳腺癌诊疗为切入点，建设合阳县医院肿瘤规范化诊疗中心》方案，为医院创建肿瘤中心提供参考。

此后，她还提出“药品管理”专项改善项目，拟定护理质量管理培训计划，组织手术室、供应室、血液净化室、急诊科、心内科等护理质量专项督查，提出改进建议，给医院带去了许多先进的管理理念。援陕任务完成时，她收到了一份特殊的礼物——20封合阳县医院护理工作者的亲笔信，每一封都充满真挚的感谢。直到现在，她还常常与医院的工作人员在线上联系，为他们提供专业上的帮助。

陕西省合阳县距离镇江有1000多公里，然而再远的路途也阻挡不了市一院医护人员的大爱之心。近年来，“医疗援助”将市一院与合阳县医院紧紧联系在一起。不久前，市一院第五批援陕医疗队已前往合阳县医院，继续完成帮扶任务，与当地的医护人员共同托起人民群众的“健康梦”。

# 加强住宅物业管理“行动方案”施行 提升物业服务水平 建设和谐宜居社区



本报讯(夏保华 方良龙)近日，《加强住宅小区物业管理工作提升物业服务水平行动方案》经第5次市长办公会议审议通过，由市政府办公室公布实施。《行动方案》的出台，旨在顺应群众期盼，切实加强我市住宅小区物业管理，提升物业服务水平，推动和谐宜居社区建设。

《行动方案》以问题为导向，制订的工作目标提出，通过三年努力，物业管理体制机制基本健全，政策标准体系基本完善，物业管理领域突出问题得到有效治理，党委领导、政府主导、业主自治、多方参与、民主协商、科技支撑的工作格局基本形成，物业服务水平显著提升。

## 宣传垃圾分类 共倡文明新风

本报讯(孙晨飞 潘晖)为提升居民垃圾分类意识，营造人人皆知、人人参与的良好社会氛围，9月20日上午，润州区金山街道行政执法局联合朱方建设集团、满庭芳花店在迎江路中心社区新时代文明实践站开展垃圾分类宣传活动，吸引居民们积极参与。

活动现场，工作人员化身垃圾分类“宣传大使”，向居民发放垃圾分类宣传手册，并详细讲解如何做好垃圾分类、正确认识分类标识、环保小常识等相关知识。现场设置了“垃圾分类大转盘”趣味互动游戏，转动转盘回答问题，答对者可领取环保盲盒。活动通过居民喜闻乐见的方式将垃圾分类知识融入互动体验游戏中，不少居民参



高，群众满意度大幅提升。

《行动方案》提出，要推进业主自治组织建设，针对业主自治组织筹备难、开会难、履职难、换届难等问题，积极推动党建引领下业主委员会(物业管理委员会)组建工作，力争到2024年符合条件的住宅小区业主自治组织组建率达到70%以上。推进党建引领物业管理上，到2024年居民小区党组织覆盖率90%以上。

《行动方案》还要求加强市场监管，加强行业诚信管理，探索建立物业服务企业“红黑名单”制度和市场退出机制，推动形成“优胜劣汰、失信失业”的市场环境。加大物业服务企业进退场管理，规范各方主体物业管理项目交接行为，做好交接过程中的矛盾调处工作，维护业主和物业服务企业合法权益。

## 爱在京岷 情暖重阳

9月21日，京岷山社区携手京口区同行社会公益发展中心开展“爱在京岷，情暖重阳”活动，陪伴老人制作带有“敬老、爱老”字样的重阳吊饰，并开展理发、测试听力、测量血压等公益志愿活动，营造“爱老、敬老、助老”的良好氛围。

王呈 王玮 摄影报道

## 美化社区环境 共筑美丽家园

本报讯(孙晨飞 贾宇琳)9月21日，润州区宝塔路街道金桥社区新时代文明实践志愿服务队开展了“美化社区环境 共筑美丽家园”主题活动。

活动当天，社区党员和志愿者们带着铁锹等清理工具，对辖区范围内的生活垃圾、建筑垃圾进行集中清理。党员和志愿者们发扬不怕苦、不怕脏、不怕累的良好作风和团结协作精神，耗时两个多小时将垃圾清理完毕，现场焕然一新。干净、整洁、优美的环境，受到了在场居民的赞扬。

金桥社区负责人介绍，此次活动增强了党员的服务意识，提高了居民的文明卫生意识，营造了人人讲卫生、争做文明居民的良好氛围，提高“人人动手，从我做起，共建美好家园”的积极性和主动性。

## 节水知识讲座进校园

本报讯(袁乃华 胡建伟)9月19日，为增强学生节约用水意识，传递科学用水、合理用水的爱水理念，市水资源服务中心联合市教育局在镇江外国语学校(西津渡校区)举办了一场生动的节水知识讲座。

活动中，“什么是水”“水从哪里来”等互动小问题成功引起了同学们对水的兴趣，专业的水情宣讲志愿者向大家科普有关水的科学知识，与同学们共同探秘“水”世界，给他们带去节水护水“干货”。通过生动的举例，志愿者从“节约水资源”“保护环境”等方面入手，介绍了镇江市水资源现状、生活中的节水小妙招等，现场还向参加讲座的同学们赠送了即将施行的《镇江市节约用水条例》，并对节水条例进行了介绍，短短半小时的宣讲让大家受益匪浅。

## 校地共建为乡村添“彩”

本报讯(解立文 殷敏)近日，丁岗镇留村村、葛村平整的墙面上披上了“新衣”，一幅幅生动绚丽的墙绘展现在村民眼前，五彩斑斓的墙绘包含了生态、乡野、田园等文化元素，点缀着村容村貌，在村中形成一道充满艺术气息且极具观赏价值的美丽景观。

创造出这份美丽景观的，是在艳阳下挥毫的南京师范大学中北学院外语系的师生们，他们从大学课堂到基层一线，开展“手绘乡村·青春行动”新时代文明实践实践活动(见图殷敏摄)，理论与实践相结合，同时也开创了中北学子与丁岗镇校地合作的先河。

学生们在“圆门商店”门口留下了“我在留村很想你”的指路牌，这个路牌也将指引更多学子为乡村服务，用实际行动践行“强国复兴有我”的青春誓言。

生介绍：“我们以留念为主题，在留村村留下‘我在留村很想你’的指路牌，表达乡村对游子的召唤；在葛村村以绿色环保为主题，融入新能源、垃圾分类元素，表达对绿水青山的美好愿望。在绘画过程中，村干部腾出自家房屋给我们住宿，乡亲们送来了可口的饭菜，晚上我们还观看了非遗文化表演——跳马灯。这次实践活动让我们感受到了乡村淳朴而又热烈的民风。”

为了表达对南京师范大学中北学院师生的感谢，丁岗镇特别准备了锦旗、徽章，表达对他们辛勤付出的感谢，希望这短暂的集体驻村生活，能在他们未来的人生道路上留下一抹亮丽的色彩。

接下来，丁岗镇将持续提供社会实践平台，为同学们施展才华提供坚实保障，继续深化校地合作，协力培养人才、吸引人才、留住人才，践行共建美丽乡村的时代约定。



# 银山发展建立源头参与机制 扎实做好投资监管“前半篇文章”

本报讯(陈晨 许俊勇)银山发展纪委按照全面从严治党要求，以集团下属投资公司镇江高新投资创业有限公司(简称“镇高新公司”)作为投资领域的监管试点，结合板块业务实际，重点分析投资领域腐败问题的机理、规律和表现形态，深入研究风险产生预防机制，扎实做好投资监管“前半篇文章”。

源头参与精准监督。银山发展纪委通过与镇高新公司的不断沟通，深入分析投资项目投前、投中、投后不同阶段工作特性，梳理出项目立项、尽职调查、项目预审、投资决策、投后跟踪、退出机制等12个风险点，建立源头参与机制，由镇高新公司纪检委员牵头内审合规部，持续跟踪项目发展直至退出，在项目发展每个关键节点及时提出廉政风险点，同时秉

承“不越位、不干涉”原则保证投资流程高效运行，并始终坚持纪律独立性和专业性。

关键环节重点监督。通过吸收财务、法务专业人士加入监督，在项目最初尽调阶段，开展实地尽调的同时进行廉政风险监督，着重关注的风险点包括：第三方机构选取是否符合相应程序、是否独立进行尽调、实际控制人资产情况是否符合国有企业禁止投资的法律风险、是否签订保障国有资产保值条款、是否签订廉洁从业承诺书等。目前，该机制已在南京宁庆、联博生物等多个项目试行，监督人员列席项目立项会并独立发表监督意见。项目团队表示，源头参与监督不仅有效遏制风险发生，而



且为投资事项行稳致远营造了良好的环境，“可为、不可为”了然于心。银山发展纪委在深化国企改革进程中，不断探索监督管理模式和举措，优化监督管理路径和方法，有效保证投资项目程序合规，不断传递从严监督的强烈信号，切实把纪律和规矩挺在前面，使守纪律、讲规矩成为新常态，使监督更加精准有效，为市场化投资项目持续健康发展保驾护航。

## 丁卯街道：营造优良创业环境 激发全民创业活力

本报讯(孙雅文)9月15日，丁卯街道德盛社区联合丁卯街道为民服务中心、镇江吾悦广场共同举办了“营造优良创业环境 激发全民创业活力”主题创业就业政策宣传活动(见图孙雅文摄)。

活动共发放《镇江市市区一次性创业补贴实施细则》《镇江市富民创业担保贷款操作指南》《镇江市灵活就业社会保险补贴办事指南》等政策宣传资料220余份，接受现场咨询70余人次。活动以最接地气的方式，让更多正在创业和准备创业的人员更加全面地了解政府鼓励和扶持创业就业的各类政策，使政策落到实处，让更多群众受益。

今年以来，丁卯街道深入践行以人民为中心的发展理念，根

据《关于开展“党旗”“镇”“红”“一线建功”工程助推现代化新镇江建设的实施意见》精神，不断强化街道社区党组织政治功能，积极开展基层和谐善治先锋行动，坚持把党的建设贯穿于基层治理的全过程和各环节，以高质量党建引领现代化新镇江建设，辖区民生质效得到显著提升。

街道以保证和改善民生、增进居民福祉为宗旨，积极开展“两在两同”建新功和“为民办实事”系列活动，依托三级网格治理体系，建设“同心圆”人民吹哨员团队，用心用情解决广大群众的“急难愁盼”问题，对辖区内低保家庭、孤寡老人、困难儿童、残疾人等特殊群体，确保信息清、情况明、包对接，加强日常走访探视，



并及时提供清洁、义诊、慰问等必要帮助，不断提高辖区群众的获得感、安全感、幸福感。

坚持党建引领下的多方参与、协同治理，依托吾悦、亚太、优盛等市场，构建组织融力、发展融合、文化融融、党群融心的“四融四圈”党建融“新”商圈，旨在通过有机整合商圈内的党组织和党员组建商圈党

建联盟，发挥政府、市场、社会等多元主体在社会治理中的协同协作、优势互补、相辅相成作用，积极为商户、新业态群体提供优质服务。

结合当前经济形势，突出就业优先导向，在日常工作中健全失业登记、职业指导、岗位推荐、生活保障联动机制，统筹开展好企招聘、技能培训、困难帮扶等各类创业就业服务活动，充分发挥市场主体作用，着力扩大容量、保障重点、强化培训，推动实现更充分、更高质量就业。同时积极做好助企纾困、创业帮扶等工作，旨在通过优质服务激发全社会创新创业活力，打造人民安居乐业、社会安定有序的生动局面，以实际行动迎接党的二十大胜利召开，在新征程上凝聚奋斗力量、书写新的华章。



新区纵览

投稿邮箱:100538817@qq.com

更多新闻请关注 新区发布